

Одесе ВЛН(8)
Библиотека

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 5 (2892)

1 ЯНВАРЯ 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 20 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новооис. обл.

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Трудящиеся нашей страны, во-
зглавляемые победами геройской
Красной Армии над немецко-фашист-
скими захватчиками, с каждым
днем усиливают помощь фронту. По
инициативе тамбовских колхозников
развернулось патриотическое всенаро-
дное движение по сбору средств на
строительство новых боевых машин
для Красной Армии.

Следуя этому благородному при-
меру, колхозники и колхозницы
Новооиспенской области собрали и
внесли уже 106 миллионов рублей
на постройку боевых сибирских
эскадрилий «За родину», за что по
праву заслужили горячие слова
братьев привета товарища Сталина
и благодарность Красной Армии.
Братский привет родного и любимого
Сталина и благодарность Красной
Армии восприняты не только ко-
хозниками, но всеми трудающимися
нашей области, как новый призыв
к усилению помощи фронту, Крас-
ной Армии.

Вот почему в ответ на телеграм-
му товарища Сталина во всех горо-
дах, районах, на всех предприятиях
области проходят многолюдные мит-
инги трудящихся, которые горячо
поддерживают и приветствуют пат-
риотический почин тамбовских
колхозников, и в приветственных
письмах товарищу Сталину совет-
ские патриоты дают клятву рабо-
тать с таким напряжением сил, что-
бы каждый час увеличивать выпуск
продукции, усиливать помощь Крас-
ной Армии.

Трудающиеся нашего города, вклю-
чаясь в это всенародное движение,
3-го января на многолюдном обще-
городском митинге взяли обязатель-
ство по шахтам треста уже в янва-
ре выдать сверх плана 10,000
тонн угля, а по предприятиям со-
юзной и местной промышленности
города дать сверх плана от 8 до
10 процентов продукции в фонд

Красной Армии, широко развернув
сбор средств из личных сбережений.

С честью выполняют они данное
обязательство. Большинство шахт,
почти все предприятия союзной и
местной промышленности города изо-
дня в день перевыполняют план. С
каждым днем растет сумма взно-
сов на постройку эскадрилий «За
родину». Только за 4 дня поступило
более 40.000 рублей.

Домохозяйка, жена фронтовика
това. М. Власова внесла из своих
личных сбережений 5.000 рублей,
това. Чернова — 3.000 рублей.
Член профсоюза Г. Межеюк внес свою
двухмесячную пенсию в сумме 300
рублей. Бывший подпольщик и
красный партизан това. С. Петренко
вместе со своей женой внесли 1.000
рублей. Десятки, сотни трудащихся
шахт и предприятий города вно-
сят свою месячную зарплату и
больше в фонд обороны.

Каждый советский шахтёр стремится
как можно лучше помочь фронту и Красной Армии в эти дни.
Коллективы многих предприятий по-
ставили перед собой задачу в честь
25 годовщины Красной Армии досто-
роно выполнить ангарский и фев-
ральский производственные планы.

Наш город — город угля. В
новом году требование горячих и
фронтовых ульян возвращают с
новой силой. Это значит, что каж-
дый участок, каждая шахта и в
целом трест обязаны сейчас, с первых
дней нового года, выравнивать
положение с выполнением плана
угледобычи, организовать работу
так, чтобы каждый трудящийся ра-
ботал по-военному, чтобы каждая
бригада, участок, шахта, трест шли
в ногу с Красной Армией.

Ничего не показаем для фронта!
Усилим нашу помощь Красной Ар-
мии, ускорим час окончательного
разгрома врага!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

4 января наши войска после решительной атаки овла-
дели городом и железнодорожной станцией НАЛЬЧИК.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и же-
лезнодорожным узлом КОТЛЯРОВСКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели го-
родом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и
районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

Взяты трофеи и пленные.

II.

Наши войсками на Северном Кавказе в боях с не-
мецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 янва-
ря 1943 года взяты следующие трофеи: танков — 150, орудий — 109, пулеметов — 268, винтовок — около 5.000, противотанковых и противопехотных мин — 59.000, патронов —
свыше 500.000, автомашин — 253, складов с боеприпасами
и продовольствием — 15.

За этот же период уничтожено: самолетов — 18, танков — 170, орудий — 42, пулеметов — 222, автомашин — с грузом
и военным снаряжением — 390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 го-
да противник потерял только убитыми свыше 11.000 сол-
дат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Со-
вета СССР с ходатайством о введении, взамен существующих, новых
знаков различия — погонов для личного состава Красной Армии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 5 января)

В течение 5 января наши войска
в районе Среднего Дона, юго-западнее
и южнее Сталинграда, на Централь-
ном фронте и на Северном Кавказе
вели штурмовые бои на преж-
них направлениях. Наши войска
взяли городом и железнодорожной
станцией Нальчик, городом и железнодорожным
узлом Прохладный, горо-
дом Майское и железнодорожным
узлом Котляровская, городом и же-
лезнодорожной станцией Морозовский.
Захвачены пленные и

бронемашины, 27 орудий, 37 пуле-
метов, 1000 винтовок, 63 автома-
тические пушки и 6 складов. Подсчет трофеев
продолжается.

Партизанский отряд, действую-
щий в Минской области, за 10 дней
боевых действий уничтожил 2 не-
мецких гарнизона и пусты под от-
кос 4 железнодорожных эшелона
противника. Разбито 4 парохода и
28 вагонов. В боях с оккупантами
и при крушении поездов уничтожено
до 400 немецких солдат и офице-
ров. Захвачены трофеи: радиостан-
ция, 7 пушечетов, 120 винтовок и
несколько тысяч патронов.

Ниже публикуется акт о зверст-
вах немецко-фашистских мерзавцев
в Ленинском поселке, Орджоникид-
зеевского края: «Гитлеровские банди-
ты разорили наш колхоз и жителей
поселка. У колхозника Новикова
немцы отняли корову, телят, 5
овец; у колхозницы Раковой зареза-
ли 4 овцы и бычка. Всего грабите-
ли зарезали или утащили 3 тысячи
овец, 300 голов крупного скота и
много домашней чисты. У многих
колхозников немцы отобрали цен-
ные вещи и переломали домашнюю
утварь. Гитлеровцы уничтожили
колхозную ферму, колхозную конюш-
ню и другие общественные пост-
ройки. Фашисты зверски обращались
с населением, избивали колхозни-
ков, всячески издевались над мир-
ными жителями». Акт подписали
колхозники Новикова А., Черных Н.,
Ракова А., Новикова М.

— ◆ —

5 ЯНВАРЯ ШЕСТЬ ШАХТ ТРЕСТА ЛЕНИНГОЛЬ ВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

1. Шахта им. Е. М. Ярославско-
го (заведующий шахтой тов. Бутен-
ко, главный инженер тов. Мехов,
парторг ЦК ВКП(б) тов. Халиев,
пред. ШК тов. Прусов), выдавшая сверх
план 78 тонн угля.

2. Шахта «7 ноября» (заведую-
щий шахтой тов. Осокин, главный
инженер тов. Быков, парторг ЦК
ВКП(б) тов. Горбунов, пред. ШК
тов. Зайков), выдавшая сверх плана
44 тонны угля.

3. Шахта «Пионерка» (заведую-
щий шахтой тов. Черкашин, главный
инженер тов. Толстобров, парторг ЦК
ВКП(б) тов. Харитонов, пред. ШК
тов. Астапенко), выдавшая сверх
плана 15 тонн угля.

4. Шахта «А» (заведующий шах-
той тов. Шарыгин, главный инженер
тов. Бондаренко, парторг ЦК ВКП(б)
тов. Антонов, пред. ШК тов. Гудков),
выдавшая сверх плана 6 тонн угля.

5. Шахта Журинка-3 (заведую-
щий шахтой тов. Лобанов, главный
инженер тов. Цыганков, парторг ЦК
ВКП(б) тов. Федоренко, пред. ШК
тов. Стародубцев), выполнившая суточ-
ный план.

6. Шахта «Полысаево» (заведую-
щий шахтой тов. Черняков, главный
инженер тов. Головин, парторг ЦК
ВКП(б) тов. Гладких, пред. ШК
тов. Козлов), выполнившая суточ-
ный план.

В долгую перед фронтом:

1. Шахта им. С. М. Кирова (за-
ведующий шахтой тов. Ушаков,
главный инженер тов. Усков, парторг ЦК
ВКП(б) тов. Бузанов, пред. ШК тов. Клиев), недодавшая за су-
тки 165 тонн угля.

2. Шахта «Комсомолец» (заведую-
щий шахтой тов. Тормозов, глав-
ный инженер тов. Хорин, парторг ЦК
ВКП(б) тов. Овчаров, пред. ШК тов.
Хмыров), недодавшая за су-
тки 150 тонн угля.

По тресту Ленинуголь за эти
сутки недодано 172 тонны угля.

ШАХТЕРЫ СТРОЯТ АВИАЭСКАДРИЛЬЮ

Горняки 4-го участка шахты им.
Ем. Ярославского, воодушевленные
победами геройской Красной Ар-
мии, начали сбор средств на пост-
ройку авиаэскадрильи «За родину».

Вчера в первой смене, на утренней
раскомандировке шахтеры этого

участка собрали 2.670 рублей.
Активно проходит сбор средств и
на других участках шахты. Старые
горняки и молодежь, недавно при-
шедшая на шахту, все одинаково
горят желанием оказать посильную
помощь родной Красной Армии.

Кроме того, учащиеся и педаго-
гический персонал ремесленного
училища собрали 3.000 рублей и
отправили три посылки бойцам
Красной Армии. Н. Ирасан —
зам. директора РУ № 2.

ПУСТЬ ПОКРОЮТ НЕБО НАШИ БОЕВЫЕ САМОЛЕТЫ

Стремясь ускорить победу над
фашистским зверем, работники во-
оруженной команды шахты «Полысаево»
вносят свои сбережения на по-
стройку эскадрильи «За родину».

Т. Бондарева и Шабалина под-
писались на свой месячный зарабо-
ток. Пятидневный заработка реши-
ли отчислить тт. Бузанова, Балга-
нина, Мисатина, Храпунова, Худякова,
Шенин, Будыгину и Порякову.

В едином патриотическом порыве
трудящиеся нашего города не жа-
леют сил и напряженном труде, не жа-
леют средств, чтобы дать нашей
армии еще более мощные боевые
средства. Пусть покроют небо наши
боевые самолеты, пусть несет они
смерть озверелым бандитам!

В. Горчев — начальник во-
оруженной команды шахты
«Полысаево».

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПРОМЫСЛОВОЙ КООПЕРАЦИИ

5 декабря, в большом зале Дворца культуры состоялось совещание работников местной и кооперативной промышленности. С докладом об итогах работы местной промышленности и промкооперации за 1942 год и о задачах в 1943 году выступил заместитель председателя горисполкома тов. Никонов.

Тов. Никонов отметил значительное улучшение работы городских предприятий. Особенные славы дал 4-й квартал. Появилась производительность труда, некоторые предприятия, ранее отстававшие, в 4-м квартале и особенно в декабре стали перевыполнять планы. Открыт дополнительный ряд мастерских бытового обслуживания трудящихся. Многое сделано для обслуживания горняков. Освоены многие новые виды продукции. Большинство предприятий хорошо справилось с выполнением спецзаказов.

Однако план производства товаров широкого потребления еще не выполняется. Предприятия наши, в особенности горпромсоюз, предпочитают работать на привозном сырье, мало внимания уделяя местным ресурсам. Поэтому они не производят намеченного по плану ассортимента товаров ширпотреба. Неблагополучно и с качеством выпускаемой продукции. Большой процент брака дала пимокатная мастерская артели «Юнитер», плохого качества гребешки выпускала артель им. Чапаева очень плохие по качеству горчичные изделия изготавливали комбинат стройматериалов.

В 1943 году перед местной промышленностью и промысловой кооперацией стоят ответственные задачи. Необходимо закрепить результаты, достигнутые в декабре, и с начала нового года усилить темпы борьбы за план.

Тов. Никонов призвал работников местной промышленности и промкооперации включиться в соревнование в честь наступающего 25-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и выполнить обещания, данные трудящимся нашего города в письме

товарищу Сталину. В первый же месяц нового года городские предприятия должны дать 8—10 проц. перевыполнения продукции в фонд Красной Армии.

В трениках по докладу выступили стахановцы, руководители предприятий и цехов. Они рассказывали о звездной работе и брали конкретные обязательства на 1943 год.

От имени рабочих и работниц артели «Швейпром» тов. Юканкина (зав. производством) обещала досрочно выполнить январский план и увеличить производительность труда. Пимокат артели «Пекарь» тов. Савенков, рапортую о выполнении артелью декабряского плана к 25 декабря, заверил собравшихся, что работники артели приложат все силы для досрочного выполнения годового плана 1943 года. Сам он берет обязательство выполнить норму первого квартала не меньше чем на 150 проц.

Собрание приняло решение, в котором работники местной и кооперативной промышленности обязуются к 23 февраля — то дню 25-летия Красной Армии — закончить двухмесячный план, перевыполнить производственную программу первого квартала, дать сверх плана от 8 до 10 процентов продукции в фонд Красной Армии, а по шахтам уголь-промсоюза в первом квартале дать сверх плана 2.200 тонн угля. Кроме того, собравшихся, от имени всего коллектива трудящихся, дали обещание выполнить годовую программу в полном ассортименте, как по спецзаказам, так и по ширпотребу, дать продукцию хорошего качества и добиться повышения производительности труда на 10—20 проц.

Председатель горисполкома тов. Кудрявцев объявил собравшимся о награждении стахановцев местной промышленности и промысловой кооперации почетными грамотами горисполкома ВБП(б) и горисполкома. Почетные грамоты получили стахановцы — двухстопники тт. Бомлева, Шамми, Шуклин, Горбатов, Голубева и др. Принимая почетную награду, патриоты, доказавшие самоотверженным трудом свою любовь и преданность родине, выступали перед товарищами и обещали в 1943 году работать еще лучше, еще упорнее.

тать, проявляли инициативу и всемирно использовали местные ресурсы. Нужно бороться со стремлением некоторых руководителей прятаться за выполнение плана в рублих, без учета моментального списка запланированных изделий. Серьезно работая над выполнением спецзаказов, предприятия обязаны также добиваться овладения производством новых видов продукции и выполнения плана ширпотреба. Городская промышленность может и должна обеспечить бытовые нужды горняков. Нужно только в каждой артели, в каждом цехе ставить четкие повседневные задания и контролировать их выполнение.

Собрание приняло решение, в котором работники местной и кооперативной промышленности обязуются к 23 февраля — то дню 25-летия Красной Армии — закончить двухмесячный план, перевыполнить производственную программу первого квартала, дать сверх плана от 8 до 10 процентов продукции в фонд Красной Армии, а по шахтам уголь-промсоюза в первом квартале дать сверх плана 2.200 тонн угля. Кроме того, собравшихся, от имени всего коллектива трудящихся, дали обещание выполнить годовую программу в полном ассортименте, как по спецзаказам, так и по ширпотребу, дать продукцию хорошего качества и добиться повышения производительности труда на 10—20 проц.

Председатель горисполкома тов. Кудрявцев объявил собравшимся о награждении стахановцев местной промышленности и промысловой кооперации почетными грамотами горисполкома ВБП(б) и горисполкома. Почетные грамоты получили стахановцы — двухстопники тт. Бомлева, Шамми, Шуклин, Горбатов, Голубева и др. Принимая почетную награду, патриоты, доказавшие самоотверженным трудом свою любовь и преданность родине, выступали перед товарищами и обещали в 1943 году работать еще лучше, еще упорнее.

хозяйски разрешать вопроса о складировании угля.

На Журиинке есть возможности почти втройне расширить территорию под угольные склады. Для этого требуется только, чтобы работала не одна, а все существующие эстакады. Но шахтоуправление, вместо того, чтобы расширить возможности погрузки, сузило их до минимума. В течение этого года с двух эстакад были сняты ленты для использования на других участках работы. Одну из эстакад разборовали в октябре, когда для пуска 2-х новых лав № 7 и № 9 потребовалась лента. Но если в качестве временной, экстренной меры потребовалось снять ленту с действовавшей эстакады, то нужно было сейчас же позаботиться о том, чтобы в кратчайшее время эту эстакаду снова привести в порядок. А этого-то и не сделали руководители Журиинки.

Справедливость требует отметить, что заведующий шахтой пытался было добить ленту, но тут его также постигла неудача. 400 метров ленты, адресованной тресту для передачи шахте Журиинка, были уп равляемы тов. Карповым переданы другой шахте. Но ведь лента была предназначена Журиинке заместителем наркома тов. Потенковым, и тов. Мобалов обязан был сделать все от него зависящее, чтобы добиться

ЧТО ТВОРЯТСЯ В ЛАГЕРЕ ОКРУЖЕННОГО ВРАГА

(ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ПО ДОНСКОМУ ФРОНТУ)

Успешное наступление наших войск в районе Среднего Дона и мощный контрудар, нанесенный врагу в районе Котельниково, еще больше ухудшили положение крупной вражеской группировки, окруженной под Сталинградом. О том, что происходит в стане окруженного врага, довольно подробно рассказывают его солдаты и офицеры, захваченные в плен.

Ефрейтор Кальман из 194-го артиллерийского полка говорит: «Положение окруженных частей тяжелое. Солдаты от недоедания сильно ослаблены физически. Они получают 100—150 граммов хлеба и раз в сутки жидкий суп из конины. В штабной батарее осталось только 7 лошадей, остальные съедены». Солдат 133-го пехотного полка 44-й пехотной дивизии Рудольф Рихтер сказал: «Нам ежедневно выдают крохотный кусочек хлеба и 200 граммов конины. Мы уже съели свою кавалерию. Из 100 лошадей в полку осталось 12».

Характерны показания пленного солдата Эдмунда Ваторовского: «Мы, 12 солдат первой роты саперного батальона, поймали лошадь и зарезали ее. Увидев у нас конину, к нам присоединилась еще группа солдат нашей роты. Этого коня нам хватило на 6 дней, после чего мы снова сидели на голодном пайке... 17 декабря в зенитном дивизионе были три случая, когда солдаты падали и умирали от голода. Об этом узнали солдаты нашей роты Фишер и Шмельдер, которые патрулировали в этот день».

Все чаще можно наблюдать следующие сцены. Между нашими позициями и передним краем обороны противника лежит убитая лошадь. Медленно подползает к ней солдат с ножом в руке. Он ищет пищи на ужин и находит пулью. Но вот уже следом за ним ползет другой, третий.

Все чаще и чаще дает о себе знать скверное обмундирование. Солдаты очень плохо обеспечены зимней одеждой. Так, на каждое отделение в 113-й немецкой дивизии было выдано всего лишь по 2 зимних шинели и по две пары... соломенных сапог. В наши руки попадают обмороженные пленные. Они сообщают, что не только обмороженных, но даже раненых не могут вместить полевые госпитали. Участники случаев, когда раненых, способных двигаться, возвращают в строй. «Некуда вас класть», — говорят им.

Ефрейтор 76-й пехотной дивизии Карл Майер говорит: «Наша рота насчитывала 230 человек, теперь в ней осталось всего лишь 17 человек, и взводы упразднены».

Из-за колоссальных потерь несколько немецких частей и дивизий расформировано. Так, например, расформирована одна пехотная дивизия. Жалкие остатки ее пехотинцев отданы 376-й и 44-й дивизиям. Штаб расформированной дивизии и генерал фон Габленц во главе его вылетели из окружения. При этом генералу удалось улизнуть, но 23 его офицера нашли свою гибель под Сталинградом. Их самолет был сбит и разбился.

Нельзя сказать, чтобы немецкие офицеры, сдерживающие угрозами и обещаниями своих солдат, сами не понимали своего отчаянного положения. В их письмах на родину все чаще попадаются завещания. «Чтобы предупредить всякие неожиданности, — пишет лейтенант Брайтшедель, — я хочу сегодня изложить свою последнюю волю».

Это завещание, как и многие ему подобные, никто не прочтет в Германии. Пуля нашего снайпера оборвала жизнь лейтенанта. В студеном декабре закончился военный поход Брайтшеделя и его подразделения.

Окруженные под Сталинградом, немцы продолжают оказывать сопротивление. На небольшой площади обороныются 22 дивизии. Они располагают еще силами, значительным количеством техники, оружия, боеприпасов. Имея такие силы, расположенные в узком кольце, противник создал довольно плотную оборону. Он успел здесь построить большое количество дзотов, противотанковых и противопехотных препятствий, минных полей, проволочных заграждений. Вот почему немцы удается еще держаться, но кольцо вокруг них сжимается, они терпят поражение за поражением. Положение их становится все более критическим.

Капитан П. ОЛЕНДЕР.
Старший лейтенант
В. КУДРЯВЦЕВ.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАЙ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ
имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
ЯНВАРЬ:

7 и 8 два концерта ВИКТОРА ВИКОРОВА-
драматический театр.
*, суббота—СЛАВА

10, воскресенье—второ—РУССКИЕ ЛЮДИ,
вечер—СЕМЬЯ МЕРЛЬЕ.

Новосибирский завод регенераторов электроламп принимает для восстановления перегоревшие электролампы всех мощностей напряжения 127 и 220 вольт.

Обращаться по адресу: гор. Новосибирск,
улица Дуси Ковальчука № 376, телефон 25-583.
Дирекция.

С. Трончинский.

Заказ № 21